

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Чистоградской Ольги Александровны над диссертацией по теме «Формирование поликультурной компетентности будущих учителей в интернациональной образовательной среде», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Диссертационная работа Ольги Александровны Чистоградской посвящена решению научной проблемы разработки структурно-функциональной модели формирования поликультурной компетентности будущих учителей в интернациональной образовательной среде.

В 2008 году соискатель закончила государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова» по специальности «Иностранный язык». С 2019 по 2022 гг. обучалась в аспирантуре в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Нижегородский государственный педагогический университет им. Козьмы Минина» по направлению подготовки 44.06.01. «Образование и педагогические науки», ей присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь». С 2018 года по настоящее время соискатель работает в ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический университет им. Козьмы Минина» старшим преподавателем кафедры иноязычной профессиональной коммуникации.

В период подготовки диссертации Ольга Александровна Чистоградова зарекомендовала себя как ответственный, целеустремленный, инициативный исследователь, имеющий склонность к научной деятельности, умеющий анализировать, обобщать научный материал, проводить педагогический эксперимент. Ее научные интересы связаны с проблемами формирования поликультурной компетентности студентов педагогических специальностей в условиях поликультурности и полиэтничности образовательной среды. Соискателю присущи такие важные черты преподавателя вуза, как высокая общая культура, общительность, коммуникабельность, настойчивость, работоспособность. Ее социально-профессиональные компетенции проявляются в образовательной и научно-исследовательской деятельности.

Тема диссертационного исследования тесно связана с научными интересами Ольги Александровны и непосредственно с профессиональной деятельностью в реализации практической части исследования, что позволило более тщательно и глубоко раскрыть его проблему. Несомненным достоинством работы является личный вклад автора в организацию процесса

формирования поликультурной компетентности будущих учителей в интернациональной образовательной среде. Соискателем были теоретически обоснованы, разработаны и экспериментально апробированы структурно-функциональная модель и четыре группы педагогических условий формирования поликультурной компетентности студентов педагогических специальностей. Разработанная методика формирования поликультурной компетентности будущих учителей в интернациональной образовательной среде вносит вклад в развитие методологии и технологии профессионального образования, может применяться в практике профессиональных образовательных организаций.

За время работы над диссертационным исследованием, его основные положения были представлены, одобрены и обсуждены на научных форумах, семинарах, международных научно-практических конференциях. По результатам исследования О.А. Чистоградовой опубликовано 13 научных работ, включая 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Ольга Александровна Чистоградова подготовила завершённое диссертационное исследование на актуальную тему и решила важную научно-педагогическую проблему, связанную с качеством профессиональной подготовки будущих учителей в интернациональной образовательной среде. Профессиональные и личностные качества соискателя, присущие ей инициативность, творческий подход, способность к научно-исследовательской деятельности, имеющиеся авторские публикации и достижения по исследуемой проблеме позволяют рекомендовать О.А. Чистоградову к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Научный руководитель:

В.В. Николаина В.В. Николаина

доктор педагогических наук, профессор
кафедры общей и социальной педагогики
ФГБОУ ВО «Нижегородский
государственный педагогический
университет им. Козьмы Минина»



5 03. 2024 г.

Деловую подпись
В.В. Николаина
Заверяю
Специалист по кадрам